Инструкция к расчету 52 (dcch52 версия 1.0)
1. Введение

В данной инструкции описывается интерфейс программы «Доп. расчет 52» и описываются ключевые моменты использования данного ПО.


Анализ хроматограмм происходит по ГОСТ 31953-2012. 


Для начала работы необходимо ознакомится с ГОСТ 31953-2012.

2. Установка


После запуска установочного файла достаточно следовать инструкциям мастера установки. Вид установочного окна приведен на рисунке 2.1. По окончанию установки на рабочем столе появится ярлык программы:  «Доп Расчет52» . 
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Рис 2.1

Установочный файл можно скачать по адресу указанному в конце инструкции. 

3. Интерфейс программы
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Рис 3.1
4. Открытие и удаление хроматограмм
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Для добавления файлов хроматограмм для расчета используются кнопки «Добавить»  (Рис 4.1) . При нажатии этой кнопки открывается диалог открытия хроматограмм. 

Рис 4.1
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Рис 4.2
Используя кнопку клавиатуры «ctrl» или «schift» можно выбрать несколько файлов одновременно, после выбора нужных хроматограмм нажать кнопку открыть. Выбранные хроматограммы отобразятся в списке открытых хроматограмм основного окна (Рис 4.2).

Что бы удалить хроматограммы из списка открытых файлов используются кнопки: «Удалить все» и «Удалить» (рис 4.1), а также кнопка клавиатуры «Delete». При нажатии кнопки «Удалить все» будет полностью очищен список файлов и очистятся все результаты расчетов.  При нажатии кнопки «Удалить» или «Delete» будут удалены выбранные хроматограммы. 


Просмотреть открытые хроматограммы можно в ПО Хромос,  выбрав нужные хроматограммы в списке открытых файлов и нажать кнопку «Открыть в ПО Хромос» либо совершив двойной щелчок мышью по нужной хроматограмме.
5. Подготовка хроматограмм
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Рис 5.1



Что бы хроматограммы корректно распознавались программой при заполнении паспорта хроматограммы в поле «ПРОБА» необходимо вписать концентрацию полученную в результате приготовления раствора в формате:   «XXX мг/л».  Например «0.46 мг/л» (рис 5.1).


Подобное действие необходимо проделать со всеми градуировочными хроматограммами а так же с хроматограммой для проверки градуировок.
Установочный файл можно скачать по адресу:
 http://kb.has.ru/ /soft:доп_расчёт_52
